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A delegatio.
O) Sokat irtunk már e csodafajzatról, 

meiv állaojéletüiikbe mesterségesen beii- 
lesztstett; és még, vuloszinüleg, sokat kell 
Írnunk róla, inig igy végezhetjük czik- 
tünket: hála a gondviselésnek, hogy meg­
szabadított a kísértettől !

Ministerelnökünk egy Ízben szörnyen 
feldicsérfeaképviselőházban ez intézményt, 
gazon jóslatot lcoczkázíatá, mikép példány- 
képül fog az szolgálni más nemzeteknek 
is, hogy elfogadják.

A jóslat azonban nem teljesült; s re­
mélhető, hogy nem is fog teljesülni.

Sőt a gyakori tapasztalat azt mutatja, 
hogv ez intézmény lassanként megérik 
odáig, hogy úgy a Lajtán túl, mint innen 
magok a kormány férfiak is belássák vég- 
heietlen alkalmatlanságát s czélszerütlen-
ségét.

Még, mióta fenáll, minden évben ga­
libát csinált, s a dolgok, az országos ügyek 
menetelét folyvást gátolta.

líendes költségvetései még nem kor­
mányozott ministériumunk, s ennek a saj­
nos körülménynek íőkép a delegatiók va­
jának okai.

Mert a delegatiók csak későn ülhet­
vén össze, s idejétrrmlva állapíthatván 
meg a közös kiadásokat, ezeknek tisztára 
hozása előtt költségvetésünk meg nem ál 
lapittathatott; s igy ennek tárgyalása mindig 
a következő évre maradt, a mikor már 
rendes költségvetés mellett kellett volna 
kormányozni. Emiatt lett aztán rendszerré 
nálunk azon imparlamentaris gyakorlat, 
hogy örökössé vált az ideiglenesség, innen a 
számtalan Ízben igénybe vett felhatalma­
zás kérelmezése kormányunk részéről. . .

íme most újabb bonyodalmakat hoz 
ismét létre a delegatio.

Kormányunk most sietni akarna a 
delegatiók működésével, hogy ezek idejé­
ben elvégezvén mtmkájokat, az országos 
Költségvetés még ez évben megállapittat- 
hassék.

De e törekvés njra a delegatiók szir­
tibe ütközik.

Máj. 22-re vannak összehiva a delegatiók.
D° tagjai addig az ideig még meg sem 

választhatók ; mivel a törvény szerint csak 
egy ülésszakra választathatnak meg.

Ha tehát most megválasztatnak, má- j 
jus 22-ikétöi fogva csak az uj ülésszakig 
június tájáig működhetnek, azután ismét 
útválasztásnak kell történni.

Uj választás pedig még nem lehet, 
mig a jelen ülésszak be nem rekesztetik.

Berekeszteni pedig alig lehet; mivel 
a jelen ülésszakra több fontos tárgy van 
kitűzve; többi közt az első folyamodás! 
és járásbíróságok iránti törvényjavaslat. 
Ami ha a mostani ülésszakról ismét elha- 
iasztalik, a törvénykezési íeiidczés az idén l 
ismét végrehajtatlan fog maradni.

Végre is alkalmasint aközt kell vá- 
lasitani. hogy vagy a törvénykezési ren­
dezés elhalasztatik, vagy az idén sem lesz 
megszavazva a jövő évi költségvetés; s ez 
esetben foly láttatni fog a parlamentaris 
élet kigúnyolására az ideiglenes állapot.

Mig tehat a delegationalis intézmény 
elveszi törvényhozásunktól a nemzet vére 
és vagyona feletti rendelkezési jogot, s ön­
állóságunkon és függetlenségünkön njuj 
csorbát ejt: örökös akadályokat vet a dol­
gok rendes menete elé! . , .

El kell törölni a delegatiót: ez a 
mi jelszavunk !

á
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I iumvi kikötő. A közmunka és köz­
lekedési minisztérium elkészité a fiumei ki- 
kötő kiépítéséről s az e ezélm 1871-re megál­
lapított póthitelről szóló törvényjavaslatot, mely 
igy szól:

„A fiumei kikötő kiépítésére nézve elő­
terjesztett tervek elfogadtatván, s az e czélra 
szükséges összes költség 13,120,000 forintban 
megállapittatván. — az építkezési kiadások fe­
dezésére 1871-re póthitelképen 1,000.000 forint 
szavaztatik meg.“

Az e t. javaslat kapcsában a kikötő ki­
építésére vonatkozó terjedelmes jelentés lénye­
gében a következőket tartalmazza. Magyaror­
szágnak a tengerrel való összeköttetése a nem­
zet főtörekvése; anyagi helyzetünk javulását 
első sorban ettől várhatjuk. Már az 1832—6. 
XXY. t. ez. kijelölte azon vasúti vonalakat, 
melyek 1 iumét az ország szivével és részeivel 
összekössék. Most az összeköttetés biztosítva 

|Van. A sz.-péter-fiumei vasút 1872. juh 1 én, a 
I károly város-fiumei Is7-> aug. hóban adandó át 
,a forgalomnak. A kikötő kiépítése eddig az el­
intézetlenül maradt ti nmei kérdés miatt késett; 

Ide a tárgyalások már 1867-ik évben 
I diItattak.

A fiumei kikötőnek fejlesztését jelenleg 
I mulbatatlannl követeli igen szépen fejlődő ke- 
' reskedelmi forgalmunk önállósága, 
i A vasutak nem nyújtják azon biztosságot,
I melyet elérhetünk bizonyosan, ha egy saját 
rendelkezésünk alatt álló s minden tekintetben 

j alkalmassá tett kikötővel birandunk. E kiviteli 
ut és kikötő lesz azon eszköz, melylyel keres­
kedelmünk meg lesz óva azon 'függéstől, a 
melynek egyéb összeköttetési vonalainkon alá­
vetve vagyunk, hol a politikai esélyeknek, a 
forgalmi torlódásoknak, s a viteldijak változa­
tainak kitéve vagyunk a nélkül, hogy azokon 
igen sok esetben segíteni lennénk képesek.

— A folyó hó 23-án végbement su- 
periiitendeiiMbeigtatiisi ünnepély, azon állás 
fontosságánál fogva, melyhez csaknem egy millió 
lélek egyházi kormáiyzata van csatolva, á tál ti­
ncs érdekeltségben tartván a közönséget: idő­
szerűnek tartjuk közölni a beigtatási ünnepély 
alábbi részleteit, hogy e nevezetes felavatási 
szertartás mintegy egészet képezve, állittassék 
az érdeklettek elé! —

-- A ni. k. államvasutak kormányzásá­
nak élére, legközelebb egy öt tagból tilló kor­
mányzó tanács fog lépni. Ennek elnökévé a 
Hitelbank igazgatója Weninger Vincze már ki 
van nevezve. A kormányzó tanács egy tagját a 
pénzügyminisztérium, másik tagját a közleke­
dési minisztérium, a harmadikat a magyar va­
sútok főfelügyelete küldi ki, a két még betöl­
tendő helyre a kereskedelemnek, s a földbir­
tokosságnak egy egy képviselője hivatik meg.

= A határőrvidék feletti bécsi tárgya­
lásokról a „Reforménak a következőket Írják : 
„A részletek felől még semmi nem szivárgott 
a nyilvánosságra, de a beavatottakra az ügy le­
folyása azon benyomást teszi, hogy a határőr- 
vidéknek Horvátországba bekebelezése nagy 
pénzáldozatot róv Magyarországra. A mint hal­
látszik, azon liatárőrvidéki tisztek özvegyei 
nyugdíjazásának elvállalása is kérdésben forog, 
kik cautió nélkül nősültek.“

— A legfelsőbb itélőszéknél a hátra­
lékok legnagyobb része feldolgoztatván, az 1870. 
X\ 1. t. ez. értbimeoen e törvényszékhez be­
osztott 16 pesti királyi táblai biró közül már 
hét visszahelyeztetett; egyszersmind az 1871. 
XI. t. ez. értelmében ugyanazon tábla 4 bírája a 
semmitőszékhez tétetett át szolgálattétel végett.

= Az angol kormány az Angliában ér­
vényben levő extraditionsbillt azon 
megjegyzéssel küldte meg a magyarosztrák kor­
mánynak, hogy kész a közönséges gonosztevők ki­
adását ezélzó egyezményt kotni.s nem ragaszkodik 
tekintetben mindenben a megküldött bili szö­
vegéhez, sőt minden lehető engedményre kész, 
az egyezmény megkötésének könnyítésére.

— Igazságügyi magyar miniszterem
előterjesztésére, a pesti Ítélő táblához rendes 
birákká: Szászy László igazságügyminiszteri 
titkárt, továbbá Orosz Antal , Kun Sándor, 
Knorr Alajos és Guda György pesti ítélő táb­
lai l-ső osztályú pótbirákat; l-aő osztályú pót- 
birákká pedig: Gallu József, Zlinszky Imre, 
Erdélyi Sándor és Papanek Sándor semmitő- 
széki segédelőadókat nevezem ki.

Kelt Meránban, 1871. évi apr. hó 6-án. 
Ferencz József, s. k.

Horváth Boldizsár, s. k.

Az elválasztott superintended Révész 
Bálint Dégenfeld Imre gr. főgondnok által 
felhivatván, a következő esküt tette, mit Nagy 
István legidősb esperes olvasott előtte :

„En Révész Bálint esküszöm az élő is­
tenre. a ki atya. fin és szent lélek, teljes szent 
háromság, egy igaz örök isten, hogy a püspöki 
hivatalt, a melyre a tiszántúli ref. egvházkerü 
let gyülekezetei által választattam, s melyben 
ezen egyházkerületi közgyűlés által megerösit- 
tettem, híven, igazán és törvényesen folytatom, 
az evangyeliomi tudomány tisztaságának s hit­
felek ezetünk elveinek fentartására hűségesen 
vigyázok, magyar prot. egyházunk törvényes 

me"'ln" szabadságát, függetlenségét és önkormányzati 
jogait és az ezeket biztosi tó békekötéseket és 
országos törvényeket soha meg nem sértem, 
sőt mind alkalmatos, mind alkalmatlan időben, 
éltem fogytáig teljes erőmmel védelmezem, a 
polgári hatóságoknak oly rendeletéit, melyek 
fenálló törvényeinkkel és törvényes gyakorla­
tunkkal ellenkeznek, vagy azoktól eltérnek, az 
eő.yházkerület tudta, akarata és beleegyezése 
nélkül soha végre nem hajtom, sem mással végre 
nem hajtatom, sőt nem is köröztetem, minden­
nemű hivatalos eljárásomban magamat fenálló 
törvényeinkhez, végzéseinkhez, és a presbyteri 
egyházkormányzat elveihez tartom; a gyüleke­
zetek és iskolák lelki testi jólétét, szabadságát, 
békességét és virágzását teljes erőm szerint 
fentartani és előmozdítani igyekszem. Isten e 
gém úgy sególjen!“

TÁRCZA.
RÉVÉSZ BÁLINT

tiszántúli ref. superintended
ac. Mi ód :« a «■ hb a-

— Azon nagy férfiak, kik a közélet terén, bár­
mely szakban, ki váló,, tehetségeiket a hazai jólét 
előmozdítására szentelik, megérdemlik, hogy éle­
teket különösebb vizsgálódás tárgyává tegyük.

A jellem, mely nagy férfiaink tetteinek, éle­
tének irányadója, — a szellem, mely őket áthatja, 
jelentékeny befolyást gyakorol nemcsak a közvet­
len kezelőkben levőkre, hanem átalában a közélet 
Tiszony&ira.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a 
politikai küzdelmek tusáiból emelkednek ki ná­
lunk nagy férfiak, hanem hazánk immár nagysze­
rűen berendezett kertté lön, melynek majd minden 
osztálya díszben, ékességben feltűnő élőfákat mu­
tathat fel I...

Ily diszlő élőiához hasonlítható azon férfin, 
kinek nevét czikkünk homlokára jegyeztük.

Élöfá, erejének, díszének teljében, — mely­
ek törzsfa hazai földben mélyen elágazó gyöke­
reiről, büszkén emelkedik magasra, s melynek, a 
htiai üde légből táplálkozó lombjai alatt az utas, 

ki a nagy, nemes, ü,e»őérti küzdelmek közben 
kifáradt — enyhelyet találhat; élőfa, melynek 
@yöntölcsei tényezőjéül szolgálnak azon jólétnek, 
®ire a mai miveit kor fiainak törekedni kell. - • •

Ezen eskü elmondása utáu a püspök térdre 
borult s a 3 leg'dösb esperes. Nagy István, 
Kis Áron és Hajnal Ábel kezeiket fejére tevék, 
s a legidősb, Nagy István, a kéznek fejére té­
tele mellett a következő könyörgést olvasta:

„Oh pásztorok fejedelme, ur Jézus Krisz­
tus, élő istennek szent fia, ki mikor e földről 
felemeltetvén, ülél szent atyád jobbjára, azt 
Ígérted a te szolgáidnak, hogy velük lesiesz 
minden napon, mind világ végezetéig: emlő 
kezzél meg kegyelmesen ezen Ígéretedről és < 
szerint az evangyéliomi szent szolgálatot, a te 
szent egyházadnak mi közöttünk való részében 
tartsd meg, a szenteknek egy testben való kö- 
töztetésére, mind addig, miglen minden te el­
lenséged lábaid alá vettetnék, hogy az isten 
legyen minden mindenekben.

Különösen pedig tekints könyörülő sze­
mekkel a te szolgádra. Révész Bálintra, a ki 
a te isteni igazgatásodból sors szerint közöt­
tünk püspökségre választatott. Adjad ennek a 
te 5icnt lelkeuei, és ruüázd fel öt, a terhes hi­
vatalnál. jó lelkiismerettel é» a te dicsőségedre 
való viselésére szükséges kegyelmekkel, hogy 
az ö igazgatása és vigvázása alatt az evangye­
liomi szent tudomány, a maga eredeti tisztasá­
gában mindenütt megtartassák, aszerint a ke­
gyesség, az egyesség, és a keresztyéni atyafiu 
szent szeretet, minden rend között szinmutatás 
nélkül gyakoroltassák, és napról napra növe­
kedhessek.

Hallgass meg minket óh könyörülő isten 
szent fiadért, a ki nekünk azt Ígérte, hogy va­
lamit a te nevedben kérendünk, raegcselekszed. 
Amen.“

A superintendens ezután következő szó­
zatot intézett a gyülekezethez :

Istennek népe, keresztyén gyülekezet! 
Úgy állok hát már köztelek, úgy szólok hoz­
zátok, mint nemcsak elválasztott, hanem egy­
szersmind esküt tett felavatott püspöke a ti­
szántúli ref. egyházkerületnek, legnagyobbnak 
és legnépesebbnek a magyar hazában. Á milyen 
szép, fenséges, nem külső fényben, rangban, 
hatolom ban, hanem az egyszerűség, szellemi 
felsőbbség benső méltóságában, oly terhes, sok 
ezer leiekért! felelőséggel járó és megleket, vég­
zetes sorsot rejtő a hivatal, melyre elhivattam. 
Azért nem csoda, ha egy részről az emberi sor­
sot intéző isteni gondviselés imádása, más rész;

Iről valami belső tusakodás fogja el keblemet. 
|Ha azon szegény hajlókra tekintek, melyben

Révész Bálint, mint hitszónok, mint egyházi 
iró, mint kormányzótehetség, a mint honfi minden- 
kép kitűnő jelenség.

Csak keveseknek adatott az, hogy elragadó 
szónoklatukkal uralkodjanak hallgatóik felett. Ré­
vész B. bir e tulajdonnal; ő a szónoklat mind 
külső, mind belső kellékeinek teljes birtoká­
ban van.

Imái a egyházi beszédei, melyek roppant el­
terjedésnek! örvendenek, műremekek, a költészet s 
a hit varázsát a bölcselet hatalmával egyesítvén 
magokban.

A debreczeni egyházmegye, melynek több 
éven át esperese volt, tanúskodik az egyházi kor­
mányzat körében általa kifejtett erélyről, ügyes­
ségről, tapintatos s egyenes eljárásáról; a mi ál­
tal a majd százezer leiekből álló egyházmegye 
osztatlan szeretetében részesült.

Mint egyházkerületi főjegyző 15 éven át ma­
gához ragadta az egyházkerület összes képviselői­
nek szeretetét, becsülését, tetszését és kitüntető el­
ismerését; a mi a patenses időszakban szerkesz­
tett jegyzőkönyvekben s feliratokban nyilatkozó 
szelleménél és jelleménél fogva emelkedett leg­
magasabbra ; a midőn a férfin bátorságát, elveihez 
tántorithatlanul ragaszkodó hűségét, egyesítve lát­
tok a lángészszel, mely arany tollának vezetője 
valal

A polgári társaság viszonyaiban mint pol­
gár, mint a városi képviseletnek, mint nagyszámú 
jótékony és közmivelődési egylet választmányának 
tagja, kitüntette ismereteinek sokoldalOBágát, buz­

galmát ; s cselekedeteit ez irányban is miveit Íz­
lés, bölcseség és szabadéi vöség, a kedves haza ér­
dekeihez odaadó ragaszkodás jellemző. ...

De lássuk már a nagy férfiúnak életrajzát 
röviden.. . .

Révész Bálint született Debreczenben 
az 1816-ik év január 16-án közrendü polgár szü­
léktől ; tanulását kezdette és végezte a debreczeni 
ref. collégiumban, s már gymnasialis tanuló ko­
rában kitűnt szép tehetsége és különösen a szó­
noklatra fogékony hajlama.

Felsőbb tudományokat hallgatott 1832— 
1838-ig, tanulótársai közt az első helyet minden­
kor megtartván. A hittan! pálya bevégzésével előbb 
eskütti(juratnsi)egyszersmind előbb a grammatical, 
majd a felsőbb rhretoricai osztályban köztanitői, 
végre contrascribai és seniori hivatalokat viselt 
Ez idő al att természetes hajlamánál fogva az egy­
házi pályára képezvén magát s mint a főiskolai 
imaházban, ngy a városi templomokban több ízben 
szónokolván, a közfigyelmet magára vonta, s álta­
lános tetszés nyilvánult irányában, s már ekkor 
több eredeti egyházi beszédet készített, melyek 
közül egy-kettő később a pesti egyházi beszédek 
gyűjteményében és a lelkészitárban nyomtatásban 
meg is jelent; az imák pedig a később általa ki 
adott imakönyvekbe kevés változtatással befog­
laltattak.

Ae 1843-ik évben seniori hivatalt bevé­
gezvén, az octoberi egyházkerületi gyűlésen az 
akkor önállólag felállított gyakorlati lelkészettani 
(practica theologia) tanszékre tanárul el válasz­

épen e város kebelében születtem, neveltettem : 
az ősz pátriárkával igy kell sóhajtanom: mi- 

; csoda vagyok én óh uram, hogy engem ennyire 
‘ elővittél ? Kisebb vagyok minden te irgalmas­

ságodnál, melyeket cselekedtél a te szolgáddal; 
ha a pálya nehézségeire gondolok. Mózessel azt 
kell mondanom: ne küldj engem oda. vagy ta­
lán & Ninivé ellen küldött prófétaként, futnom 
kellene az ur elől.

De mint a kitüntetésben, úgy a nehéz 
helyre állításban isten kezére ismerek; amott 
a hála, itt az engedelmesség, kötelesség ér­
zete parancsol. Azért meghajtva térdeimet a 
magasságban lakozó isten előtt, igy szólok : O 
az ur, úgy cselekedjék, a mint neki tetszik, s 
igy hálával eltelve egy részről, leküzdve a tusa­
kodást más részről, szent elhatározással, istenbe 
vetett bizalommal fellépek, bár mit hozzon is 
rám, — a pályára, melyre elhivattam. Hiszen 
ha Jézus, ki látta, tudta előre végzetes sorsát, 
— bár előbb igy imádkozott: atyám, tarts meg 
engem ez órától; de végre nemes elszántsággal 
igy szólott: de azért jöttem ez órára ; nekem 
is, ha az ó nyomdokin járni akarok, mennem 
kell az utón, mely előttem isten által kimutatva 
van, annyival inkább, mert a virágvasárnap 
pálmaágai közt rám nézve még nem sütétlik i 
oly bizonyosságban a Golgota keresztje, mint, 
sötétlett vala Jézusra nézve; mennem kell,: 
megyek bátran annál inkább, mert nem isme­
retlenek előttem, sót megpróbáltattak már ál­
talam e pálya küzdelmei, a mennyiben egy 
nemes harezban ott állottam, ott küzdöttem én 
is dicső elődöm oldala mellett, kinek neve 
nagygyá lön a magyar ref. egyház, sőt az egész 
haza történelmének könyvében.

Az elvek, eszmék pedig, melyek irány­
adók e hivatal vitelében, össze voltak forrva,lel­
kimmel gyermekségemtől fogva s álmaimban 
is azok tent szárnyalásán látom a szabadság 
égi hazáját, mint látta Jákob ama mennyei 
lajtorja felett az istent. A kormányzat, mely 
rét. anvaszentegyházunk ügyeit vezeti, mely 
szerint az egyetemes egyház kői mányoz, s a 
püspök annak akaratának szolgája, egyetlen 
egy. melynek rudját elveimnél forrva kezembe 
venni magamat indíttatva érzem. Ha valami 
ellenséges hatalom, mert isten nem hívhatott 
volna, ha valami ellenséges hatalom hivott volna 
oda, hol uralkodnom keilene a lelkeken, nem 
mentem volna, mert Péter apostol azon elvét 
vallom, miszerint nekünk ref. egyházi szolgák­
nak. még a püspöknek is, ki egy azok közül, 
legeltetnünk kell az istennek seregét, mely 
gondviselésünk alatt vagyon; nem ugv, mint 
uralkodván az urnák örökségén, hanem úgy mint 
kik az isten seregének tüköréi legyünk. Ha 
valami kísértő lélek, mert isten nem vihetett 
volna, ha valami kísértő lélek oda vitt volna, j 
hol csak pénz volna vágya a porba kevert lé-1 
leknek, nem mentem volna, mert e tekintetben! 
is Péter upostol amaz elvűit vallom: lege;Les■ | 
síik az istennek seregeit, nem kívánván ékte- j 
lenül a nyereséget, hanem kész indulattal. Haj 
valami ellenséges hatalom, mert isten nem hiv-1 
hatott volna, oda hívott volna, hol mint a po- 
gányok fejedelmei szoktak. hatalmaskodnom 
kellene az alattvalókon, nem mentem volna, 
meit Jézus azon elvét vallom: ti köztelek ne 
úgy legyen, mint a pogánvok közt. hanem a 
ki ti köztelek első akar lenni, olyan legyen, 
mint az utolsó, és a ki nagy akar lenni, legyen 
ti szolgátok, miként ,-iz embernek fia nem azért 
jött, hogy szolgáljanak neki, hanem hogy ő 
szolgáljon másoknak. Ha valami ellenséges ha­
talom, mert isten nem hívhatott volna, oda hi­
vott volna, hol sötétség, rabszolgaság szomorú 
völgyében tartatnak a lelkek, nem mentem 
volna, mert Krisztus ezt monda rólunk : ti vagy­
tok e világnak világosságai, mert Pál aposiol 
szerint szabadságra hivattattunk a Krisztus ál­
tal. Ha valami ellenséges hatalom, mert isten 
nem adhatna, az evangvéliom könyve helyett 
fegyvert adna kezembe, nem fogadnám azt 
el, mert Pál apostol szerint a mi vitéz- 
kedésünk fegyverei nem testiek, hanem az 
istenek beszéde által erősek a nagy erőssé­
geknek lerontására. Ha van kényelmei hely , 
hol nem kell háborúságot szenvedni az igazsá­
géit, nem irigylem, nem koresem azt, mert meg­
mondd Krisztus, boldogok lesztek, mikor tite­
ket szidalmaznak és háborgatnak az én neve­
mért, mert a ti jutalmatok bőséges mennyek­
ben. —

Imé, legyen érte hála és dicsőség, ma 
ugyan már, legalább nem kell háborúságot ízen

vednünk az igazságért és isten nevéért, de ki 
tudja, nem készit-e e miveit százai, e szabadság 
korszaka is, mint nyári tiszta meleg nap szo­
kott, vészfellegeket, melyek nem sejtve* ismét 
romlást hoznak a szabadság, világosság, egyen­
jogúság fejlő virágaira ? A szabadság és vilá­
gosság ellenségeinek soknemü fegyver és esz­
köz van kezeiben, nyilt támadás, alakoskodás, 
fenyegetés , ígéret, nyilt parancsok, alkotmá­
nyosság színét viselő törvények egyiránt sodor­
hatják veszélybe az igazság, szabadság, világos­
ság küzdő hajóját, épen úgy mint a mesés Szi­
rének és habzajlások a tengeren utazót. Azért 
az iris szavai szerint, ne higyjünk minden 
léleknek, hanem próbáljuk meg azokat, ha va­
jon istentől vanuak-é? A világ megváltóját 
végzetes sorsában, a Golgota keresztjén szoktuk 
legnagyobbnak, legdicsőbbnek felmutatni; de 
vajon, nem épen oly nagy, oly dicső volt-é. mi­
dőn a virágvasárnapi néphódolat el nem szédité. 
el nem vonzá erkölcsi nemes czéljátó], vagv 
midőn pályája kezdetén a kísértő lélek szavára, 
holott megéhezett, nem változtatá a köveket 
kenyerekké, sem nem imádá azt leborulva, mi­
dőn a világ minden országának dicsőségét igére 
neki. Valami nagyszerű megdicsőittetés vázolta- 
tik azon jelenetben, melyben midőn háromszor 
gyözelmeskedik a kísértő szellemen, az angya­
lok eljövének és szolgáltak vala nékie.

Ezekben akarám istennek hívei, elveimet, 
melyek püspöki hivatalomban vezéreim, irány­
adóim lesznek, előttetek felmutatni. Elsőnek 
lenni, nem mint valami hatalmasság, hanem 
első az egyenlők közölt, olyan első, mint a ki 
egyszersmind utolsó is; nem uralkodni a lelke­
ken. hanem szolgája lenni sokaknak, szolgája 
lenni különösen az egyetemes egvház akaratá­
nak ; nem nyereség, hanem kötelesség és igaz­
ság által vezéreltetni, a szabad eszméket hir­
detni, a szabadság, világosság országát teljesí­
teni, védeni, az evangyéliomi tudományban ép- 
céget és méltóságot mutatni, a méltatlanul meg­
támadottakat oltalmazni, az erényt, erkölcsiséget 
ápolni, a bűnt. erkölcstelenséget irtani, ígéretek, 
jutalmak vagy hitető beszédek által az igaz­
ságtól el nem tántorittatni, háborgatások által 
el nem rettentetni, sőt ha lehet, azokat elszen­
vedni, egyházunk szabadságát, törvényes jogait 
megtámadások ellen védeni, még akkor is, mi­
dőn e megtámadás az áruló .Tudásként mint 
barát s csókkal közelítene is, vagy valami kül­
színnel többet Ígérne is, védeni még akkor is. 
ha talán gunynyal, szidalmazással illettetvén 
is, mint a szent lélekkel megteljesedett aposto­
lokat édes bortól részegedetteknek mondották 
némelyek : ez :i feladatok betöltése által akarom 
püspöki esküm beváltását eszközölni.

Igen, én akarom, a lélek, az akarat kési 
bennem, de a segedelem, áldás te nálad van. 
tőled jöhet óh mindenekre elégséges isten! ki 
szolgálatodra elhívtál, s anvaszentegyházadnak 
ezen részén engem oi állova tettél. Óh áldj meg 
hát. segélj meg atyám, engem gyarló szolgádat 
szent lelkeddel, dicsőítsd meg az én erőtlensé­
gemben a te erűdet, hogy a munkát, melvet 
rám bíztál, elvégezhessem, s ha majd idő sze­
rinti szolgálatom határa éltem végével betelik, 
ama szavakkal lehessem azt le s végezhessem 
az életet: ama nemes harezot megharczolu m, 
futásomat elvégeztem, a hitet megtartottam, vé­
gezetre letétetett nekem az igazság koronája.

Tartsd meg s áldd meg óh’isten, egyház- 
kerületünk fögondno kát, kit nekünk méltó di­
cseked ésünkre adtál, hogy miként eddig, * ne­
héz időkben szilárdul állott, mellettem is bölcs 
és erélyes Mózesként állhasson, tartsd meg és 
áldd meg a lelkipásztorokat, tr nitők-l .’s u. a_tut 
gyülekezeteket, hogy velem legyenek s ha kell, 
körülöttem tábort járjanak, s igy együtt épít­
hessük a lelki világosság és szabadság országát, 
melynek eljöveteléért sok ezer lélek imádkozik.

Erre válaszul következett Nagy István, 
mint a legidősb esperes szózata a felavatott 
püspökhöz:

Esküd , és fogadásod szózata elzengett.— 
isten és e gyülekezet előtt, most már légy üd­
vözölve ünnepelt férfia e napnak, a szerényen 
méltóságos püspöki őrálláson, a hová, a hazai 
magyar ref. értelmes közönség szinte egy har­
madának majdnem egyetemes többsége által 
emeltettél, és e nagyszerű ünnepélyes gyüleke­
zet előtt, az apostoli érdekes ősi szokás szerint 
fölavattattál.

látott, mely hivatalát azonban csak 1844-ik év 
november havában kezdette meg; s folytatta azt 
oly kitünően, hogy tanitváoyai el valának ragad­
tatva a nagy hitszónok belső és külső szónoklat! 
képessége, s azon kedves bánásmód által, a mivel 
irányukban viseltetett. Tanári pályája megkezdése 
előtt a külhoni egyetemeket látogatta meg; ne­
vezetesen a berlini egyetemen félévig tanult, sőt 
a lipcsei, hálái, göttingai, gieszeni, he delbergi, és 
bázeli egyetemeken is hallgatta a szakába vágó 
tudományokat. Időközben a h.-böszörményi egy­
ház is elválasztotta lelkészül, de e megtiszteltetést, 
mivel már a főiskolának volt lekötelezve, mint el­
választott tanár, — el nem fogadbatá.

1855. szeptember havában a néb. superin 
tendens Szoboszlai Pap István .alálával megürült 
debreczeni lelkészt állomásra választatott el; Í8Ö6. 
január 13-án az egyházkerületi főjegyzőségre be­
küldött szavazatok felbontatván átalános többsé­
get nyert; s e szép előléptetéssel a főjegyzői hiva­
tallal megtiszteltetett. Folyó hó 20 án pedig a 
783,272 lelket számláló tiszántúli ref. egyházke­
rület 565 anyaegyházából beérkezett 576 szavazat 
felbontása alkalmával superintendenssé választa­
tott. Fáradatlan munkásságának Birodalmi buzgal­
mának már több terméke ismeretes a közönség 
előtt, melyek eddig mintegy 100 nyomtatott ivet 
tesznek, és sok ezer példányban vannak forgalom­
ban, a két magyar hazában leginkább használtat­
nak, 8 kőzkedvességben és becsben állanak. Ed- 
digelé következő munkái je.entek meg nyomtatás­
ban: Vasárnapi, ünnepi és alkalmi imádságok

templomi használatra Ifiül: mar 3 kiadást ért. 
Köznapi imádságok templomi használatra 1850; 
második kiadást ért 1861-ben. Imakönyv protes­
táns keresztyének számára magános használatul; 
második kiadá-t ért Egyházi szertartási beszédek 
(agendák) 1853. Ezeken kívül közrebocsátotta 
debreczeni lelkész Lakatos József templomi ée 
halotti egyházi beszédeit 2 füzetben. Néb. supe­
rintendens Szoboszlai Pap István ünnepi és al­
kalmi, közönséges ée halotti egyházi beszédeit 
agendait és imáit

Az 1868-ik évtől 1860-ig az ,Egyházi könyv­
tári“ szerkesztette, melyek * füzetben jelen­
tek meg.

Egyházi beszédei közül, a fent említetteken 
kívül többi közt megjelent nyomtatásban : Tisza 
Lajos, Teleky László, Matkovics Albert és özv.Bekk 
Páiné felett mondott munkái.............

Ilyen a férfin, ki legközelebb a tiszántúli 
ref. egyházkerület kormányára hivatott a közbi­
zalom által.

Ha elgondoljuk, hogy ő még C5-ik évében — 
erejének teljében van, s a közélet iránti érdekelt­
sége mit sem vesztett ruganyosságából: a protes­
táns egyház és irodalom, és átalában az ország, 
méltán nagy reményeket köthet jövöjéhez.

S hogy e remények valósuljanak, örömmel 
kívánunk neki egészséget és hossza 
életeti 'j
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E kitüntetésben hitsorosaid százereitől I lenő hivatalos lap szerkesztőjévé nevezte ki. A 
veszed és birod a megtisztelő jutalmat, érdé-1 legszélsőbb commune-párt egy uj közlönye a „La
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meidért a múltból. Ez érdemekért jutalmazásul, 
aranyunk és ezüstünk nincsen nekünk, anyagi 
javadalmat nem adhatunk, külső kitüntetéseket, 
rend szalagokat és jegyeket mi nem osztogatunk, 
ilyeneket, mint léha hiúságokat magunktól elu­
tasítunk : a mink nekünk van, azt adjuk neked, 
megismerő és méltató bizalmunkat, őszinte sze- 
retetünket és ragaszkodásunkat, adjuk többre- 
bizásunkat, hűségedért a kevésben. Es nyújtván 
ezeket hálás megismerés gyanánt a múltakért, 
nyújtjuk egyszersmind, és fogadd azokat—fog­
lalóul— a jövőre.

Hitfeleid nagy közönsége legféltettebb kin­
cseit. léteiének akpszereit. vallásos életének és 
tanintézeteinek, prot. nemzeti önállásának, az 
ősüktől annyi küzdelmek és véráldozatok árán 
szerzett, ápolt és öröklött szabad intézményének 
megőrzését, tovább fejlesztését bízta rád.

E kincsek megőrzése és folytonos gyara­
pítása, az idők jelei szerint, jövőre sem történ­
hetik küzdelem és hősies kitartás nélkül, mint 
nem történt azok megszerzése és megtartása a 
múltban. Erinek tudatában hivott téged, jól is­
mert emberét, a közönség az őrpontra, támasz­
kodva értelmi felsőbbségedre, szó és beszédbeli 
kedvességedre s hatalmadra és a legnehezebb 
időkben és ostromok közt is megállóit elvbü- 
régedre, tüzpróbánátment rendületlen jellem- 
szilárdságodra s mindenek fölött a kivitelben 
és eljárásukban kígyói okosságoddal párosult 
galamb! szelídségedre. E kitűnő tulajdonok bir­
tokában, a révész, a hajót még viharos és 
báliorgó tengeren is biztosan kormányozandja. j 

A milliók elvét érdeklő ezen szent és ne 
héz munkában, híven és tevékenyen osztakozva 
áll melletted erős oszlopként a bölcs Mózes, 
dicső vezértársad, az isteni gondviselés ezen 
félreismerhetlen tanúbizonysága mi rajtunk. En­
nek tudatit adjon erőt és bátorságot az Áronnak. 
Együtt járva, együtt munkálkodva, egyetértve 
lesz és legyen nektek a pálya terhe könnyű és 
annak igája gyönyörűséges.

A gondviselő isten, a kinek dicsősége elö- 
mozditásárs áldoztátok, szenteltétek élteteket, 
adjon erőt, egészséget, béketürést és kitartást, 
munkáitokra boldog sikert és szent áldást, és 
adjon nekünk a ti vezérségtek alatt békességet 
és boldogulást. Ámen.

Montague“ Bianijui szabadon bocsáttatását kö­
veteli, ellenkező esetben • párisi fogoly érseket 
agyonlövik.

= Azon harczok rettenetessége, melyek 
Francziaországban már egy hó óta pusztítanak, 
abban áll, hogy a harcz a fővárosra és annak 
közvetlen környékére szorítkozván, Francziaor 
szag síivé van megbénítva, s igy a többi tagok 
is érezik annak rettenetes hatását. Ezenkívül 
hozzá járul még a helyzet türhetlenné tételéhez 
az is, hogy az idegen csapatok még mindig az 
ország költségén tartózkodnak ott, s a commune 
is meghasonlott, s most két egymással torzsal- 
kodó pártból áll.

A két egymással szemben álló irány a 
communeban az úgynevezett „jakobinus,“ és a 
„nemzetközi communisticus.“ Az egyik az or­
szág egységét mereven fen akarja tartani, de 
Parisnak akarja a vezérszerepet biztosítani, s 
a városnak a belkormányzatban oly független 
séget adni, mely a forradalmi elemet biztosítaná 
azon pressio ellen, melynek az ország szellemi­
leg hátrább maradt többi részétől ki lenne téve.
A másik irány több, sőt egész soiozat szabad 
helyeket akar alapítani, melyek csak szövetségi 
kötelékek által lennének egymáshoz kapcsolva, 
a mely szövetségből bármely perczben kilép­
hetnének.

Mióta a commune megalakult, e két párt 
folytonosan visszályban áll egymással, s ha a 
nemzetgyűlés felett, mi alig remélhető, a com­
mune diadalmaskodnék is. a polgárháborúnak 
aligha lenne vége, mert az esetben a nyílt el­
lenség- skedés az említett köt ellenkező irány­
zatú commune tagok közt törne ki.

Külföld.
— Polgárháború Fraiicziaországbnn

Legújabb híreink odarautatnak, hogy azon döntő 
támadás, miről már oly sokszor volt szó Paris 
ellen, legközelebb meg fog történni, s talán 
már meg is történt, legalább azon körülmény, 
bogy az elnapolt nemzetgyűlés tegnap ült össze, 
lasonlóképen ezt engedi gyanítani.

A valóban kétséges jogérvénvü commune! 
utóválasztásoknak megerősítése a commune 
testületében a viszályt nyílt kitörésig fokozta. 
A dolgok már odáig mentek, hogy Pyat Felix' 
is beadta lemondását s maga Kochefort hatal­
masan kikel ezen eljárás ellen. Briosne és j 
ISogeard. kiknek radicalismusa valóban min- 
deu gyanúsításon felül áll, hasonlóképen vissza- 
léptek, részint elvhűségből, részint jogérzetből, j 
részint azon okból, hogy a végveszélv elől biz­
tosságba helyezhessék magokat.

Az elnyomott lapok elleni rendszabályok 
t-ljes szigorral fen tartatnak. Azoknak árulása 
az u te zakón tiltva van, s azok kik azt megkí­
sértik elfogatnak, s a tömeg már kezdi a com­
mune rendőrségét, mely ezen eljárást követi 
ki gúnyolni és kifütyülni. Az erősszakoskodók 
faja nem egy kiinyen irtható ki Francziaország- 
ban, s azok a legkülönbözőbb színeket, igy vö- 
r'sset, . fehéret, kéket, s a tricolort viselik. A 
munkásuk közt a jelen kormány dogmái már 
kezdik mgteremni gyümölcseiket, igya szabók, 
pékek, minden féle erősszakos követeléseiket 
érvényesítették a munkabér és munkaidő meg­
határozásában.

Vrignault-t az elnyomott Bien Public f.i-

Francziaország most ugyanazon ponton áll, 
a hol Spanyolország állott, s ugyanazon kifej­
lődésnek néznek ott is az ügyek elébe, s csak 
az a különbség, hogy itt most az a baj, hogy 
a vöröspárt birja Párisi, mig ott az volt, hogy a 
fővárost az nem birt*.

ÚJDONSÁGOK.

__.i „ . • To- • tv ~-----  • * Hibaigazítás Lapunk tegnapi szá'ruáSzerkesztője J. Simon a \ ersaillesben megje-inak vezórczikk utániak rovatában,

* A városunkban felállítandó ménlóte-
lep ügyében, a földmivelési, ipar s kereske­
delmi m. k. minis téri um leirata nyomán a ta­
nács azon javaslatot teszi a közgyűléshez, hogy 
a csődörösepreskert a ménlótelep helyiségéül 
át lenne engedendő, mivel a mostani külső 
honvédlaktanya helyisége ellen a kormány 
határozottan elutasító kifogást tett.

* Cs. k. tengerészeti hndbiztosnü- 
vewdckek fölvétele tárgyában közhírré teszi a 
honvédelmi minisztérium, hogy végzett felgym- 
nasiumi, vagy ipartanodái növendékek jelent 
kezhetnek. s ha a felvételi vizsgát a számtan­
ból és a német nyelvből jó sikkerrel állják ki, 
fölvétetnek. A folyamodványok a cs. k. had­
ügyminisztérium tengerészeti osztályához adan­
dók be; s a folyamodványok miként felszere­
lése iránt a városi kapitányi hivatalnál felvilá­
gosítást szerezhetni.

* A debreczeni Istvángöznialonitár- 
snlot múlt évi mérlege — megbízható forrás­
ból vett értesülésünk szerint — kedvező ered­
ményt mutat, s a részvényeseknek ismét szép 
osztalékra van kilátásuk. — A közgyűlés va­
lószínűleg május hó első felében fog megtar­
tatni. —

* A rét. cgvbáztaiiács vasárnap april 
30-án d. e. 10 órakor az egyháztanács gyűlés- 
termében ülést tartand.

* A kertészeti-egylet választmánya 
april 20-én szombaton d. u. 3 urakor kint az 
egyleti kertben fog a kertészlakban 
ülést tartani. Tárgya: Ákáczoshely választása; 
épület vizsgálat, vizvezető árok iránti intézke­
dés, az idei luezernatermésnek árverés utján! 
eladása.

* Május 2-an. d. u. 4 órakor gázbizott- 
mányi gyűlés fog törtatni.

az „Egyévi

önkéntesek“ czimü, kis czikkecskében a magyar 
korona tartományaira eső 1 évi önkéntesek 
száma hibásan 4120-nak van szedve, mi ezen­
nel kiigazítva 1202-nek olvasandó, a 2540 szám 
pedig 2ö49-nek.

* A tűzoltó deákok nyári szokásos tincz- 
yigalma, ax úgy nevezett tűzoltó majális, mely 
kedélyességéről nevezetes, ez évben is megtar- 
tatik, csakhogy kimegy májusból, és junius 
10-dikén lesz.

* A exinház kapuja még mindig a „jám­
bor óhajtások“ országába tartozik.

* A gabuaesarnok ügyében tartandó
értekezés, egy újabb intézkedés szerint vasár­
nap ápril 30-án nem délelőtt, hanem délután 3 
órakor fog a városháza nagy tanácstermében 
megtartatni.

*A kollégium ócskaépületét csak akkor 
kezdik lebontani, ha a most épülésben levő ré­
szek teljesen fel lesznek szerelve, hogy azon 
hat tanterem, s a szolgatanulók szobái, melyek 
az ócskaépületben vannak, az uj épületi ter­
mekkel és szobákkal pótoltassanak.

* Axon rablók, kik e hó 18-án Bouis 
József izrealitát Hugyajon kirabolták, s tóié 
2500 ft készpénzt, egy háromágú ezüst gyerta 
tartót, s egy ezüst jeruzsálemi tornyot, s érték­
papírokat elvittek, a debreczeni cxendbiztos 
Megyaszay Samu értesítése szerint X. Iványon 
elfogattak, s Tixza-Füredre kisértettek.

* Egy öngyilkossági esetet közöl a 
„Pester Lloyd“ tegnapi esti száma Pestről, me­
lyet azért közlünk helyi újdonságaink rova­
tában, mert a kérdéses esemény előadásában 
lapunk belmunkatársának Hamar Lászlónak 
neve is szerepelvén, azon hir — különféle ta­
lálgatásokra adhatna alkalmat. Az említett új­
donság a következőleg hangzik : „Tegnap este 
8 órakor egy eddig ismeretlen férfi ugrott le a 
lánczhidról a Dunába, s a habok közt nyomta­
lanul eltűnt. A hidon egy pompásan bekötött 
könyvet hagyott, Hamar László 4 felvonásos 
drámáját a „Bíboros hölgyet.“ Igen természetes, 
hogy szerkesztőségünket, s főleg H. L. mun­
katársunkat érdekelné tudni. ki lehetett az 
öngyilkos, ki öngyilkossága végperezében is 
az említett müvet hordozta magánál, s ha bár 
sejtjük ugyan kilétét, még is pár napig bevár­
juk a pesti lapok tudósításait, a mikor aztán, 
ha az öngyilkos kiléte még nem tudatnék, va­
lószínűleg helyes nyomra vezetendjük a pesti 
rendőrséget e tekintetben.

* Egy urhölgy legközelebb azon köve­
teléssel lépett fel a rendőrségnél, hogy miután 
azon czipő sarka, melyet N. X. czipésztől 10 
nap előtt vett, félre tört, legyen szives neki a 
rendőrség kárpótlást Ítélni meg. Legjobb lenne 
e hölgy szerint a czipészeknek legalább is 3 
havi jótállást vállalni Írásban gyártmányaikért.
Ez valóban minden nevetségessége mellett nem 
rósz gondolat.

* A roulcttejátékosok a rendőrség szi­
gorú felügyelete folytán, nem vittek egyebet 
el városunkból azon boszuságnál, a melvet a 
teljes felsülés okozott, s hétfőn délben Sack und 
Pack elutaztak.

* Vilmos Károly az álta la megvett sas- 
utczai Csanak-féle házban diizes sorhá­
zat fog nyitni. A mint halljuk Villmos K. fo­
lyamodott a városi tanácshoz, hogy a színházi 
közönség kényelmére engedtessék meg neki. 
házának a színházi kertiéiül eső kerítésén egy 
ajtót vágatni, s ő ez engedély fejében a bejá­
rat környékét oly módon akarja csinositni, bogy 
az valóban díszére s hasznai a válnék a szín­
házi kertnek. Azonban tudván a már más ház- 
tulajdonosok által e tárgyban beadott kérvé­
nyek visszautasítását, nem igen hixzszük. hogy 
e kérelemnek hely adassák.

* A pissoireok felállítása tekintetéből a 
közrendéazeti bizottság ezelőtt mintegy két év­
vel utaxitotta a városi mérnöki hivatalt arra, 
hogy azok rajzát és a felállítás! helyeket 
adja be, eddig azonban mi sem törtónt ezen 
közegészsógileg nem utolsó fontosságú ügyben.

* Geiger Sándornak a tanfelügyelő dr. 
Földy János april 25-én kelt leirata szerint

megengedtetett, hogy Debreczenben, Emerich 
Henrich ur tanintézetében taníthasson. — Hát 
már ezentúl tanítani is csak felsőbb engedelem 
mellett lehetend ?

* Mit nem mivel a bakarbor. Egy
vidéki ur a vásár alkalmával leszáll egyik ven­
déglőbe, s este valahol a jó diószegi bakarból 
jól felhörpentvén, meglehetős mámoros állapot­
ban ment szállására, s ott szobájában épen ké­
nyelembe akará helyezni fáradt tagjait, a mi­
dőn a pinezér kopogtat, s belépve illedelmesen 
kérdő, ha nem lenne e szives szobáját, melyre 
egy családnak szüksége lenne, egy másik kis- 
rebbel elcserélni. Szívesen, mondá a mámoros 
vendég, mire a pinezér a málhákat, s egy ka­
bátot felvett, hogy a másik szobába szállítja át. 
A vendég azonban a kabátot útközben elvette 
tőle, s hirtelen annak zsebéhez kapván, miu­
tán abból nagyobb összeggel telt tárczája hiány­
zott, hirtelen torkon ragadja a pinezórt, s azt 
tolvaj. zsivány kiabálások között fojtogatni 
kezdte. A nagy lármára, s főleg az ártatlan 
pinezér segélykiáltásaira a vendéglős s több 
embere elősietve kiszabadították a pinezért az 
erőszakoskodó körmei közül, s a vendéglős 
megtudván a dolog mibenlétét, rendőr után kül­
dött, — ezalatt azonban a vendég hirtelen meg­
szaladt, s eltűnt. Azon szobában, melyben a 
vendég már vetkezni kezdett, a vendéglős vizs­
gálatot tartván, megtalálta a keresett tárczát, 
a pénzzel együtt a párna alatt, s annak tar­
talmát tanuk előtt megolvasván, másnap reggel 
az összeget a kapitányi hivatalnál letétem é- 
nyezte. hol azonban a tulajdonos, bár az ese­
mény óta már 48 óra telt el, még mindig nem 
jelentkezett. A tárczában levő irományok egy 
n.-káliói gazdatisztet engednek a tulajdonosban 
gvanittatni.

Délutáni posta.
, 7 Paris, ápril 24. (éjjel) 1 óra óta e„
ágyúzás hallható. — A hivatalos lapnak . 
száma a mindkét részről elfogadott J9 
fegyverszünetet teszi közhírré. — A közg/^ 
nács utóbbi ülésében Blachet azt kívánta hf*" 
a szakadárok ellen a törvénv- szigora f,',„ 
tosittassék, a Vendome oszlop azo'nnal ront!*' 
sék le s egy vádló jury ü jön össze.

— Versailles, ápril 24. Ágyúzáson ki«-; 
semmi összeütközés nem történt. A fja, ] ■ 
folyvást állítja, hogy a poroszok az erődök11 
holnap vagy holnapután átadják a kormányé»!' 
patoknak. mit azoaban hivatalos körükben tn„ 
czáfolnak. Ducrot lemondott az ide hozott 1.?' 
parancsnokságáról ; lemondása elfogadtatott ^

— Versailles, ápril Z4. Párisbói 
hir szerint a tanuló ifjúság a commune en6 
tüntet, újabb tanrendszernek alkalmazását k $ 
vetetvén.

A „Debreczen1
ere jeti

Fővárosi értesítő.
** A m. t. akadémia tegnapelőtt 

összes ülést tartott Lónyai Menyhért elnöklete 
alatt. Elnök mindenekelőtt kijelenti, hogy b. 
Eötvös emlékünnepe nem f. é. máj. 25. ha­
nem 1872. febr. 2-án mint a haláleset évforduló 
napján fog megtartatni. Azután a tikári elő­
terjesztések következtek. Igen élénk vitát idé­
zett el) az akadémia kis terme díszítésének 
ügyében kiküldött bizottság jelentése. A bi­
zottság a kis teremben levő négy nagyobb táb­
lára 4 tájképet ajánl. Az elnök és »"felolvasó 
széke mögé állíttatnának fel gr. Széchenyi, 
Kazinczi, b. Eötvös és gr. Teleki szobrai; az 
elnökxzékkel szemben levő két falhoz Erin vi 
Miklós és Pázmán Péter szobrai.

** A Karácsonyi-palotában 
folyó 18. és 19-én tartott jótékony előadások 
3750 frtot jövedelmeztek, mely összeg kéthar­
madát a pesti g y e r m e k-ra e n h e 1 y. egy 
harmadát pedig a temesmegyei vizkárosultak 
kapják.

MAG \i\TA VIRATA.
n Versailles, april 25. Ma több 

ponton folytonosan tartott az ágyúzás A 
felkelők hivatalos lapja Párisban írja. hoqy 
ma Neuillyben d. e. 9 órától esti 6-ig fegy. 
versziinet van. Azt hiszik, hogy a községi 
választások elnapoltalak.

= London april, 25. A munkások 
tegnapi tüntetése alkalmával a gyufaadó 
megszüntetése miatt Gladstone kifütyül- 
tetett, erős rendőr csapatoknak kellett közbe 
lépni, hogy a komoly összeütközés elke- 
rültessék.

Gyászjelentés.
t Fájdalommal telt szívvel jelentein 

szeretett gyermekemnek

STBAUSZ TERÉZIÁ-nak

Belföldi hírek.
* * K * “■

olvasó-egvlet
s A r b a n (Szatmármegyében) 
alakult, s nagy virágzásnak ör­

vend, az alakítás érdeme az ottani ref. lelkészé, 
ki valódi apostoli buzgósággal működik a nép- 
mi velódés magasztos érdekében.

*** agrváradon egy szegény kis 
fiú, ki még alig 1(1 éves, szenvedélyes költő, 
mindig verseket ir, különben az emberek kö 
nyöradományaibél tengődik.

*** C z e g 1 é d környékén hamis 10 
irtosok vannak elterjedve, már két sajtót fel 
fedeztek.

** *
executiot 
lélketővé 
dósét.

1° napi súlyos betegség után. életének haj­
nalán 5-ik évében, e folyó ápril hó 25-cn 
este kilencz órakor történt gyászos ki­
múltál.

A kedves halott hült tetemei vyász- 
tisztességtétele holnap april 27-kén ö. u 
3/« 5 órakor leend. és pedig a nagyvárari- 
utczán 2203-ik sí. a. háznál, s onnan azok 
a római catholicus sirkertbe fognak kiki- 
sértetm. s az örök nyugalomnak átadatni.

E kedves, sirbaszállt reményem vé»- 
tisztességtételére minden rokonomat, ha- 
ralimat s ismerőseimet ezennel 
dott szívvel meghívom.

Debreczen, 1871. april 26. 
a megszomorodott apa

Strausz länos.
nőm Kulcsár Terézia s gyermekem 

László. János és Ferencz nevében is.

Pdíg a n y élet. Diósgyőrött az adó 
nagy pénteken hajtották végre, szem­
akarván tenni a Krisztus kinszenve-

**« Aradon a vidéki színészek nvu"- 
dijalap javára színi előadást rendesnek.

Hirdetés.
A kertészeti egylet kertjében a boldogfal- 

vai kert haa mege-r tenvö foinon. az idei luczer- 
na termés 1871. april 29-kén szombaton riémtán 
3 órakor a kertész laknál tartandó nyilvános ár­
veres utján el fog adatni. —

Debreczen, 1871 ápnl 24 én.
Simonffy Imre

174 1— V kertészeti egyleti elnök.

Felelős szeri, és kiadótulajdonos: 01.111 KAROLY-

Haszonbért hirdetmény.
Mandel Jakab földbirtokos ur tulajdonához 

tartozó N.-Kábái s<r. bor, pálinka mérési, szó­
val az öszves kir. kisebb haszonvételi jogok (re- 
gali benificium) a hozzá tartozó vendégfogadói 
épülettel és korcsmákkal ; — továbbá a kábái 
m a 1 o m j o g; ezen kívül, egy gazdasági épü­
letekkel teljesen felszerelt úri lak. kerttel, 
szöllőfölddel: úgy a határban fekvő 200 hold 
szántó s kaszálló földdel s ezzel járó legeltetési 
joggal: 1872. év Január l-sö napjától számítandó 
3 vagy 6 évre is.f. 1871. év május 17-ik napján 
d. u. 3 órakor N.- Kaba mezőváros házánál tar­
tandó nyilvános árverés utján a legtöbbet ígérő­
nek, haszonbérbe fognak adatni. —

A bérleai szándékozók felkéretnek magu­
kat elegendő bánompénzzel ellátni. —

A bérleti feltételek, alól is megirott Jakó 
Pál a bérbeadó megbízott ügyvédjénél Derecs­
kén bármikor is, részletesen megtekinthetők.

Kelt Derecskén 1871. april 10.
Jakó Pál

165 3—10 köz s váltó ügyvéd
Derecskén.

Orvosi jelentés.
Vau szerencsém a n. é. közön-: 

iségnek jelenteni, hogy lakásomat: 
|2170 ik szám alatt

Teleky utczába a Greff-féle házba j 
tettem át,

Is rendelek a házon kiviil, valamint a: 
iházuál leginkább

női betegségekben
|naponkint d. n. 3-tól 4 óráig.
I Szegény betegeknek d. n. 2-tölj 
13 óráig minden dij nélkül állok ren- j 

delkezésére.
Tisztelettel

Dr. Deutsch Ferencz j
84 fo-50 fjakotli orrot.
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Még csak ma és holnap !!

23 krtól kezdve 
40 „ „

Pestről,
^ Utolsó vásárlátogatás.

\ an szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, miszerint 
ez alkalommal, kiválóan jól rendezett raktáromat,mindennemű 
különbféle szinti divat, gyapjú és Iranczia ruhaszöve- 
tekkel legolcsóbb áron ajánlhatom; mivel képes vagyok ősz- 
szes árumat 20%-al az eredeti gyáráron odaengedi p. o.: 

ószeies gyapju-ruhaszövet különböző színben 
Sima mohair
Bordűr changé-szövetek .
Franczia rojtos ruhák szélsávval.
Színes selyemrayé. . . . 1 frt
Színes Fail, legjobb minőségű . . .2 frt.
Legfinomabb battist .
Szélsávos Jaconettek
Legjobb s legújabb toil-perkalin szélsávval 
Minden szinü franczia piquet nyári női-öltönyre 
Sima, fehér és sárga sálas piquet női ruhák

számára ....
2 rőf széles csipke függönyök rőfe . . m

Nyári kendők, cachemir-kendők selyem himzássel és francia Longshav 
lak mindenféle áron.

Fekete atlasz, ezelőtt írt. 2.40, most Irt. 1.45, 
»«Teher vászon zsebkendők frt. 2.80-tól 3 frt-lg.-$l

Rakhely: DEBRECZENBEN,
Vásártér, Bécsi ulcza 86. szám alatt

ff

55 „ 
50-60 kr.
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Felhívás |j
gazdasági termények |

jég-kár elleni biztosítására |
teljes kártalanítás, legjutányosabb dij, és különösen kedvező felté-Íj! 

* telek mellett.
, 1 Ili}
A legt. eng. ,,Duna*‘ biztositó társaság Debreczeni tőügynökségeÍS
által.

Lőwenberg Jakab §
Széchenyi utcza 1810. sz. a. 2M...

Van szerencsénk tudatni, miszerint í. év

április 24-kén a csúcsai piaczon
Karvázy József és Gyula

ezég alatt egy
szállítmány-, bizomany- és termény-fizletet nyitunk.

Fenn jegyzett ezég elvállal:
1. Mindenféle szállításokat a Szilágyságba és onnan bármely irányba, 

sabbra Na^°bb száUitmány°knál egyezményre lép és a dijt a legjutányo-

3. Előlegez jószág- és terményre csekély dij mellett 
és áruezihkeket ^ ^ bÍzománFként va87 készpénz ellen minden termény

Pontos szolgálat biztosíttatni. 164 s-e

1871. Ij
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I Egy évre 10 frt-|
I Fél évre 6 „
1 Előfizetési péi
I Kópia«-*. > e
I szerkeeitőségb
; Klófizi
< TelegdiR. Lajol 
i kereskedesétienr 

Egyebütt a I
I l
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O) Nem cz\ 
fényeket, mel\ 
szághoz esaioltű! j 
tására vonatkozz! 

Hagyjuk ezl 
Mi Fiamét, 

Magyarorr".', g ki| 
magyar kikötőt ti 

Elégnek tai l 
sokféle váitozás j 
ki volt téve, Móri 
april 23-káa kiad! 
Magyarországhoz! 
majd az 1807 ik[ 
tál Magyarországi 

S bár az 18<I 
Magyarországtól 
uralom alá került,! 
mányos jogaiba vf 

Fiume mind i 
tatása idejében, 
óta folyvást, még 
is bebizonyította 
Magyarországhoz 

Magyarország 
dig Magyarországi 
ékkövének tekintel 

Nem is csoda! 
a tengertől, s egyel 
melyhez világkert 
tággal érirtkezéslhl 
va van.

A mi Ausztriái 
vala lenni szamunk!

Azonban Fiaid 
meknek tekinteten,! 
delmi érdekek iránt 
folyvást Diviiöztetel 

A mag\ ar 
azonban azt követe 
tengeri kikötő mini 
ben részesittesstk j 
eláttaesék, melyek 
várost megilletik <d 
kedelmi forgalom 
gvarország világk: 
váljék.........

A "gkö-elekd 
akartait tenni a lioj 
s bár még végleges 
ma sem lehet moj 

I de tettieg, és egy s 
országhoz tartozi1 
büszkén nevezi Fi 
tengeri kikü'őjéntkj 

Milliók és mi!
8 Lugy Fiaméra nézd 
; biztosítsuk m.ivekl 

szesittetett.
Azonban a sz 

kiuíetb ív. sr"'; lelni 
Örvendenünkl 

I közlekedési miiiisztj 
*z ellenzék részér! 

: erélyes felszól;,i.isnl 
Fiume tengeri kiköj 
légvetését elkészitr i 

: rintban megáilapitd 
megkezdene!' rnui.i 
rint pótuitel iránt 

Ijesztett be. . . .
E mozzanat 

: örömünket fejizzükj 
mely által a magvi

Eebwaea. :871. Nfom»tott Tekqij L. tetaml (Sriohroyi-atca léit
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tünkre juttattam. De ud 
talán a;ou hő.tv- k la 
titkaiba beavattam í A | 

HK-í'ész hadsereg ellen kJ 
I' tudja, miuö kiserteteketl 

^24, valóban ostobaság! 
nyugtalaui.vm magainza 
, E magánbeszéd al 
lépdelt.

A meglepetés felkj 
,. en, mert a háznak mi| 
Kgitva

, nMi a menykút esd 
*na boízankodva. „Mel 
■Lgot gyújtsanak, s ok aj 
rmntha bevonulásomat 1 

fwtP,ein*- Val sziuüleg miül 
• - Diihöseu rohant bu
Frem ajtaját, és-------
*ott «reg, mintha 
'oina.
. Haja é-í fiié
5öit, szemei ki ....

ér megfagyott ereiben.
11 _ Azt gondolta, bogv t

halottak feltámadtak.
Egy feketén beborid


